

践行社会主义核心价值观·道德模范

用爱和温暖照亮生命

——记我市第八届道德模范姚伟

■ 本报记者 林金彦

提起ICU(重症监护室),很多人想到的是神秘、冰冷、恐惧。但在在平区人民医院ICU,有一群心怀梦想和热爱的护理人员,她们在护士长姚伟的带领下,用爱让这个充斥着仪器声的科室变得有温度。

姚伟今年42岁,2004年参加工作以来,一直从事临床护理工作。作为科室护士长,姚伟任劳任怨,用乐观向上的心态,带领团队出色完成各项危急重症患者的护理任务。2021年12月,姚伟获评聊城市第八届道德模范。

“在ICU,时刻要准备应对各种惊心动魄的突发事件,患者病情变化快,时间就是生命,我们唯有全力以赴,对患者负责。”9月20日,姚伟告诉记者。令她印象深刻的是,去年12月底,一位85岁的老人入院时已无自主呼吸和心

律,经过紧急抢救才恢复。这位老人存在失血性休克、左股骨粉碎性骨折、双侧多发肋骨骨折等。由于老人年龄大且病情重,每位工作人员都不敢怠慢,尤其是护理人员。姚伟带领团队每两小时由6到8名医护人员小心翼翼平托一次患者,以减轻患者卧床的不适,预防压力性损伤的发生。护理人员全天24小时观察监测患者的生命体征,稍有异常变化立即通知医生共同处理。为了缓解老人的焦虑情绪,姚伟还经常陪老人拉家常,为老人加油打气。看着老人的生命体征趋于平稳,姚伟感到由衷高兴。“跑赢死神,这不是工作而是责任。看到一个患者转危为安,我们累并幸福着。”姚伟说。

身为医务工作者,医者仁心的责任与使命让她选择勇敢逆行,救死扶伤的大爱无疆让她义无反顾。在新冠

肺炎疫情防控初期,姚伟作为山东省第八批援鄂医疗队队员驰援武汉。她所在的医疗队负责武汉汉阳方舱医院部分患者的治疗与护理工作。在武汉期间,她主动承担咽拭子采集工作,这是离病毒最近的岗位,但她没有丝毫退缩。在采样工作中不能喝水、进食,防护服被汗水浸透,脸被护目镜压出褶皱,腰也疼得直不起来。任务重时,需要穿着厚重的防护服连续站立8个小时,一天采集样本近百个。除了做好方舱医院里的工作,她还负责指挥部驻地的消杀、志愿服务,患者的心理咨询、气管插管等工作。2020年4月,姚伟被湖北省委、省政府授予“最美逆行者”称号;2020年10月,她被山东省委、省政府授予“抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号。

现在,姚伟不仅在一线从事护理工作,同时还要统筹科室护理管理,以

及外出核酸采样工作。由于科室护理人员紧缺,有时连续两个月,她都无法正常休班。姚伟的孩子只有4岁,今年3月17日凌晨1时许,姚伟接到通知,到聊城城区进行核酸采样。她知道,支援抗疫工作不是一天两天的事,但她责无旁贷。姚伟喊醒熟睡的孩子,送到孩子舅妈身边代为照顾。送走孩子,姚伟转身掉下了眼泪,收拾好行李就出发了。那段时间,她作为组长,带领组员参与了每一轮全员核酸采集工作。每次执行任务时,她都负责难度大的夜班和入户工作。除此之外,姚伟还参与学校每天的核酸采样工作,每次工作量大约3000人次,每周一到两次。

“作为医护人员,我觉得身上的责任很重。只要我们多一些温暖、多一份担当,就能让患者少一分孤独,让群众多一分健康保障。”姚伟说。

电话: 0635-2921234
18663508506
Q Q: 549542711
邮箱: lcrb2921234@163.com



请扫码留言

党报
热线

欢迎广大读者提供新闻线索

携手共建文明城

■ 本报记者 沈欣欣

他是一名消防指战员,从事消防工作22年,先后参与灭火救援任务3000余次,抢救被困群众100余人。

她是一名青年歌手,爱岗敬业,热爱家庭。她热爱艺术创作,多首原创歌曲在全国获得奖项,用歌声传递正能量,是消防救援队伍里的“好妻子”。

他们是一个幸福的三口之家,结婚10年来,赵安岭和任欢欢相敬如宾,女儿乖巧懂事,生活幸福美满,他们用自己的实际行动感染着周围的人,2021年被评为第二届省级文明家庭。

从事消防工作22年,赵安岭参加过很多次救援,在他印象中,最危险的一次是2010年12月8日阳谷中石药业爆炸事故救援。

当时,接到任务后,赵安岭意识到这次救援任务十分危险,作为救援行动的指挥员,赵安岭深感责任重大。赵安岭和队员们火速赶往爆炸现场,将火灭掉,以最快的速度把人救出来。整场火灾救援,历时37个小时。

对于这次救援,任欢欢印象深刻,那时两人刚交往不久,还没有结婚。“我在电视上看到了他在现场救援的画面。”任欢欢说,因为担心,她打了好几次电话,但都没有打通。

后来,接到赵安岭报平安的电话,任欢欢哭了。那一刻,任欢欢在心里默默地对自己说,“一定要好好对这个男人”。

“在救援扫尾时,现场发生二次爆炸,情况十分危险,但怕她担心,一直没告诉她。”赵安岭说。

由于消防工作的特殊性,赵安岭和家人聚少离多。平日照顾家庭的担子都落在了任欢欢一个人的肩上,但她毫无怨言,尊老爱幼,爱岗敬业,将家庭经营得很好,工作上也是成绩突出。

有感于丈夫工作的伟大,任欢欢便利用自己的特长,歌颂消防员英勇顽强的精神,她创作的歌曲《消防兄弟》获得全国奖项,在业界广泛传唱。此外,任欢欢经常歌唱美好生活,歌唱家乡美,传播正能量,多次到部队慰问演出,并参加市、区文化下乡公益活动,义务演出两百余场次。她在央视演唱的公益歌曲《众人拾柴火焰高》,歌颂了聊城人民吃苦耐劳和顽强拼搏的精神。

在新时代的精神感召下,赵安岭、任欢欢家庭以平凡的付出,铸就了不平凡的故事!用爱心、奉献、执着、奋斗,诠释了新一代青年人对生活的热爱和对幸福的期许。

——记省级文明家庭赵安岭、任欢欢家庭

以平凡铸不凡

民生实事在身边

铁路益民小区的“逆龄生长”

■ 本报记者 林金彦
本报通讯员 朱健双

9月16日,秋高气爽,水碧天蓝。午后,在聊城城区铁路益民小区居民楼前,老人们三五成群地围坐在一起,悠闲地或聊天,或下棋,个个怡然自得,幸福的笑容写在脸上。

铁路益民小区建成已有26年,以前小区内杂草丛生、蚊虫较多,居民反映强烈。“今年,最明显的感受就是小区草地不秃了,蚊虫也少了。环境好了,我们也愿意在小区里散散步、拉拉呱。真心感谢党和政府,让我们老小区实现了大变身!”在小区居住了19年的张爱莲老人说。

外墙粉刷、道路硬化、环境美化、楼道净化……铁路益民小区的“逆龄生长”,得益于我市实施的老旧小区改造提升工程。

“老旧小区改造,是一项补短板、惠民生的民心工程。老旧小区怎么改,群众最有发言权,不仅要改造面子,更要改造里子,让居民切实感受到来自细节的温暖。”东昌府区古楼街道人大主任姜宏表示。据了解,为了更好地满足小区居民的诉求,古楼街道和社区工作人员多次入户开展调研。馨苑社区党委书记李绍斌说:“调研结束后,我们根据居民需求设计了一个方案。随后,又通过多次征求意见,对方案进行优化。”

尊重群众意愿,顺应群众期盼,满足群众需求。“居民反映道路不畅,我们就硬化小区道路,安装道闸门禁系统、增设太阳能路灯;居民反映休息场所少,我们就利用部分公共空间改造绿地、补植苗木;居民反映停车难、充电难,我们就利用小区开放空间增设停车棚、充电桩,增加停车位。”李绍斌表示,目前已完成10栋居民楼建筑外立面集中整治工作,共计8000余平方米,清运垃圾杂物13车,清理杂草和垃圾30余处,3000余平方米,硬化地面260平方米,增设小区内停车位100余个。

小区居民刘秀娥高兴地说:“我们小区没有阳台,原来在小区晾衣服虽

然也有固定晾晒区,但是位置不合适、采光不好,高度也不够,晒被子还会拖地。跟社区反映后,就给我们重新规划了晾晒区,不仅挪到了采光好的地方,晾晒杆的高度也进行了加高。就这一点,创城就创进了俺们老百姓心里!”

由于小区建成时间长,“飞线”成为治理难点。“我们积极协调移动、联通公司等运营单位对线缆进行权属确认,并采取梳理捆扎等方式进行处置。我们还与住建部门协商,采取架设电缆桥架等适当方式,对老旧线缆进行清理,铺设新线缆,让居民住得安全、安心。”姜宏表示。

聊城日报 公益广告

安全意识在我心中

安全生产在我手中

